みやぎの男女共同参画情報

とらい・あんぐる ニュース

第31号 2019/1

◎宮城県・旭プロダクション

みなさんはどう感じていますか?

男女共同参画に関する世論調査(内閣府 2016)によると、「家庭生活が男女平等である」と感じ ている人は全体の47.4%でした。約半数の人は男女平等でないと感じていることになります。それ はなぜでしょう? もしかしたら、次のようなことも原因の一つかもしれません。生活の基本である家 庭生活を振り返ってみませんか。

●共働き夫婦の家事・育児・介護時間 (1週間平均)

> 6時間10分 妻 夫 1時間24分

【社会生活基本調査:内閣府2017】

●育児休業取得率

女性 88.5% 1. 9%

【平成30年度労働実態調査:宮城県雇用対策課】

平成30年度の共働き家庭は約 1200万世帯、妻が就職してい ない世帯は約600万世帯でし た。共働き世帯は平成9年頃から 増加し続けています。共働きであ れば、家庭生活に必要な家事や育 児は、夫婦どちらかに偏ることな く、協力して仲良く分担すること が理想です。

身近なところに男女共同参画・・・ミニ講座 その3



「男はこうあるべき」「女はこうあるべき」と いった固定的な意識にとらわれず、家族みんな がお互いを思いやりながら家事を協力するこ とで・・・

- ① 家事の大変さをお互いに理解しあえる
- ② 精神的な「ゆとり」ができる
- ③ 趣味やボランティアなど自分の人生を 楽しむ時間が生まれる
- ④ 男性も女性も働くことで家計の収入が アップする

等の、さまざまなプラスの面が期待できます。 家庭生活や地域活動で得た経験が活かされ ることで、活力ある心豊かな社会が実現しま す。「労働時間をセーブして子育てや介護を担 いたい」、「地域活動に参加して社会に貢献し たい」と言う希望は性別問わず、誰もが抱いて 良いことなのです。

誰もが安心して相談できる窓口があります

県では、家庭や地域、職場などでのさまざまな悩みについて 気軽に相談できる「みやぎ男女共同参画相談室」を開設しています。

∮一般相談 男女共同参画に関するさまざまな悩みを、年齢・性別を問わず受け付けています。

(例えば:夫から「俺を怒らせるのはお前が悪い」と言われるけど、本当に私が悪

いのですか、離婚を考えているけれど不安がいっぱいで先が見えません等)

∮男性相談 男性相談員が対応します。様々な悩みを、年齢・性別を問わず受け付けています。

(例えば:職場での人間関係がうまくいかないのはどうしてでしょう、妻との関係

に悩んでいます 等)

女性の弁護士が対面で「法的なこと」の相談に応じます。1回30分の相談になり ∮法律相談

ますので、内容をあらかじめまとめておくことをお勧めします。一般相談でご予約

ください。

∮LGBT 相談

性別や性自認、性的指向のことなど、LGBTの方やその家族、職場の方、友人 からの相談を受け付けています。

(例えば:生まれた時の性と今自分が思っている性に違和感があります、同性 が好きだけど誰にも言えません、体と心の性が違うと悩んでいる子どもに、 どう声をかけたらいいのか悩みます 等)

女性のチカラを活かす

県では、女性も男性も誰もが働きやすい 職場づくりやワーク・ライフ・バランス に取り組む企業を応援しています。

- ◆◆◆◆現在の認証企業数◆◆◆◆
- 認証企業

296社

○ゴールド認証企業 26社

(令和元年11月1日現在)

認証制度に関するお問い合せ 宮城県共同参画社会推進課 TEL022-211-2568

みやぎ男女共同参画相談室の御案内

一般相談 TeLO22-211-2570

受付 月曜日から金曜日まで(祝日・休日・LGBT 相談時間除く) 午前8時30分から午後4時45分まで

男性相談 私022-211-2557 ※男性相談員対応

受付 毎週水曜日(祝日・休日除く)正午から午後5時まで

法律相談 16022-211-2570 ※事前予約制

※女性の弁護士が面接にて相談対応します

毎月第4木曜日(祝日・休日の場合は翌週) 受付

午後1時から午後4時30分まで

LGBT(性的マイノリティ)相談 TLO22-211-2570

毎月第2・第4火曜日(祝日・休日除く) 受付

正午から午後4時まで

男女共同参画サイト http://www.pref.miyagi.jp/site/kyousha/

働く暮らす、宮城で生きる、宮城の「今ここ」でしっかり生きることを応援





発行 問合せ

宮城県 環境生活部 共同参画社会推進課 **〒**980-8570 仙台市青葉区本町三丁目8番1号 TEL 022-211-2568 FAX 022-211-2392 メール danjyo@pref.miyagi.lg.jp